

平安故事

PING AN GU SHI

## 2间楼房5个继承人,怎么办?

### 临海法官执前督促 被执行人主动履行

通讯员 黄远

**本报讯** 母亲过世后,因没有遗嘱,女儿们和侄女因遗产纠纷对簿公堂。近日,法院判决生效后,当事人蔡女士不仅快速领到了执行款,法院更是免除了她1000多元的执行费。

临海蔡女士的父母育有四女一子,其中蔡女士兄弟先老父母而去,留下一女小蔡。老父母相继去世后,留下现金存款13万元及坐落于临海汛桥镇的二层楼房两间,经估价咨询事务所估价后,建筑物价值34500元,二间土地使用权每间260000元共计520000元,其中现金存款由蔡女士小妹保管,房屋由小蔡管理。后来蔡女士其他两个妹妹要求对母亲的遗产进行分割,蔡女士小妹和小蔡拒绝分割。双方多次协商未果,只能对簿公堂。

法庭上,蔡女士认为她和其他姊妹一起在老人生前对他

们尽了主要赡养义务,并操办了父母亡故后的全部丧葬事宜,

应平等继承,按1/5比例分割房产、存款以及土地使用权。

小蔡认为,土地使用权目前不能在市场上自由买卖,土

地使用权不应分割,但也认为她的姑姑们对她的奶奶尽到了

赡养义务,同意按1/5比例分割其他财产。

法院经审理认为,结合农村居民宅基地“一户一宅”等相

关政策,考虑到“物尽其用”原则及本案的实际,判决确认房屋及相应的宅基地使用权归小蔡所有,但小蔡对其他继承人按照1/5比例予以相应的补偿。

此案判决后,蔡女士申请法院强制执行。在执行立案时,临海法院审查卷宗时认为,小蔡在分割财产时明确表示她的姑姑们也对她的奶奶尽到了赡养义务,同意按1/5比例分割其他财产,只是考虑到土地使用权目前不能在市场上自由买卖,心理有顾虑,才提出土地使用权不应分割。此外,小蔡父亲早故,其由蔡女士等几位姑姑拉扯长大并且大学毕业,文化程度较高,存在执前督促的可能。为使蔡女士的利益最大化,临海法院在征得蔡女士的同意后,将案件转入执前督促程序。临海法院承办法官通过“早告知”的方式,督促小蔡主动履行义务,在承办法官多次沟通下,小蔡主动履行了全部执行款。事后,法院还为蔡女士减免了1000多元的执行费用。

据悉,针对标的额小、有和解调解可能的案件,临海法院目前设有执前督促窗口,且会在立案审查阶段即启动执前督促机制。该机制根据当事人自愿原则,法院通过“早告知”的方式,督促义务人快速、主动履行义务。督促后,义务人仍不主动履行义务的,法院再启动强制执行程序;若经执前督促,被申请执行人履行义务的,法院将减免执行费用。

平安玉环

PING AN YU HUAN

### 入党誓词记心间

通讯员 应雨轩

**本报讯** “我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”近日,伴随着铿锵有力的宣誓声,玉环法院全体党员再次面向党旗集体宣誓,重温入党誓词。

为庆祝建党96周年,凝聚团结奋进力量,扎实推进“两学一做”学习教育,引导新老党员树立担当意识,玉环法院认真组织了此次宣誓仪式。宣誓结束后,玉环法院以支部为单位,开展了做合格党员承诺书签署活动。各支部书记和班子成员还为支部党员上了“两学一做”学习教育专题党课,党员们围绕“我的入党历程”等主题进行了交流。

本栏目由玉环法院协办

平安点滴

浙

### 温岭56名法官“入额”

通讯员 李洁

**本报讯** 近日,温岭法院举行了首批员额法官宪法宣誓仪式,当天,56名员额法官面对国旗、国徽庄严宣誓,作出了忠于宪法、忠于国家、忠于人民的承诺,完成了“入额”的最后一道程序。

据温岭法院相关负责人介绍,员额法官上岗后,将以其为核心,组建由主审法官、法官助理、书记员组成的审判团队。主审法官对所承办的案件终身负责。

去年,温岭法院的109名法官年人均办案数为309件,预计今年56名员额法官的年人均办案数将达到550件左右。实施法官员额制后,审判队伍将更职业化、专业化和精英化,通过审判团队形式和繁简分流的方式,提高办案效率,缓解案多人少的压力。

龙游近十万党员护航平安



通讯员 季君

近日,龙游县96345党员志愿服务系列活动暨“护航十九大”平安巡逻志愿服务队授旗仪式在龙游荣昌广场举行。

活动中,党员志愿者重温了入党誓词,志愿者代表宣读了平安倡议,并为12支平安巡逻党员志愿服务团队授旗。仪式后,志愿者开展了文明劝导礼让斑马线、认领“微心愿”等一系列平安宣传活动。

### 临海法院成立青联会

通讯员 王嘉

近日,临海法院组织院内40周岁及以下青年干警召开了青年联合会大会,大会表决通过了青联会的章程与首届理事会选举规则,随后选举产生了首届理事会成员。该院党组成员、政治处主任才宁到会指导工作并当选首任会长。

近年来,临海法院将加强青年干警队伍建设作为加强法院队伍建设的重要措施,接下来,青联会将不定期举办法官论坛、知识讲座、业务交流等活动,以丰富青年干警生活、激发青年干警的工作积极性。



### 正确区分正教与邪教

通讯员 金煜雷 尤海丽

**本报讯** 近日,杭州市下城区防邪办举办了一场反邪教宣传活动,活动通过开展反邪教小型讲座,播放反邪教微影视作品,以及展示展板、横幅等方式,使信教群众理清正教与邪教的区别。主办方希望通过此次活动,引导信众积极开展反邪教斗争,通过宗教反邪,有效防范和抵制邪教发展与传播。

平安举措

PING AN JU CUO

## 一条龙法律服务助“一次不跑”

通讯员 冯敏玲

**本报讯** 想要解决纠纷,通过网络咨询就能快速搞定。近日,家住嘉兴的王某就用此方法解决了问题。

此前,王某在海宁遇到了交通事故,事后双方因故一直无法达成赔偿共识,在海宁袁花司法所和濮桥村调解主任的

推荐下,王某加入了濮桥村法律服务微信群,向群里的律师提出法律咨询后,村法律顾问建议王某走诉讼途径解决纠纷,并指派援助律师为其提供了维权。

近日,海宁市司法局部署全市村(社区)调委会开展了“一次不跑、事情办好”的服务行动,该局希望通过利用公共法律服务网络平台,在群众遇到纠纷时,让数据代替跑腿,实现一站式网上解答,一条龙法律服务。

## 规范审查财产保全保险担保

通讯员 王晨曦 李刚

**本报讯** 为规范对保险公司诉讼财产保全责任保险担保的审查工作,近日,台州路桥法院出台了《关于保险公司诉讼财产保全责任保险担保的规定(试行)》,明确保险公司的资

质要求,且保险公司与保全申请人不得有关联关系。

规定要求,保险公司的各项登记及纳税凭证等材料需在规定时间内向法院先行报备。报备材料内容发生重大变化的,保险公司应在十五个工作日内向人民法院变更或补充材料。同时,保险公司应当在保函中特别承诺“保函不可撤销”。